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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – 13 DE MAIO DE 2026 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às 9h30, realizou-se, 
de forma presencial, a reunião ordinária do Conselho de Alimentação Escolar 
(CAE), sob a presidência da Sra. Érica, com a presença da vice-presidente 
Roselene e dos(as) conselheiros(as) Carla Regina, Cíntia Bezerra, Reginaldo 
Albuquerque, Cláudia Maria, Ana Caroline Vieira, Gisele Lancates e Ingrid 
Miranda. A Presidente deu início aos trabalhos, cumprimentando os presentes e 
apresentando a pauta da reunião. Em seguida, a conselheira Cláudia Maria 
informou sobre a participação do CAE na próxima reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional (CONSEA-Rio), agendada para 
o dia 8 de junho de 2026, às 14h, na sala do Centro Administrativo São Sebastião 
(CASS). Com o objetivo de viabilizar a participação de todos os conselheiros, 
ficou definido que a reunião ordinária do CAE será realizada na mesma data, em 
horário anterior, com reserva da sala a partir das 12h. Na sequência, Cláudia 
Maria confirmou a participação do coordenador do Selo Betinho, da Ação da 
Cidadania, na reunião ordinária do CAE prevista para o dia 8 de julho de 2026. 
A Presidente apresentou informes sobre o planejamento das visitas técnicas do 
Conselho, destacando a necessidade de priorização das demandas 
encaminhadas pelo Ministério Público. Também foi retomada a discussão acerca 
da revisão do Regimento Interno do CAE e da realização de ações formativas. 
Prosseguindo com os debates, os conselheiros discutiram a possibilidade de 
promover atividades educativas nas unidades escolares voltadas à alimentação 
saudável, por meio da construção de trilhas de conhecimento e materiais 
informativos. A iniciativa foi apontada como uma das ações estratégicas do 
Conselho no âmbito dos eixos de atuação do mandato 2025–2029, incluindo a 
elaboração de cartilhas educativas para estudantes e comunidades escolares. 
No que se refere às visitas realizadas pelo Conselho, foi sugerida sua 
organização em três categorias: I – visitas de rotina; II – visitas motivadas por 
inconsistências identificadas; e III – visitas decorrentes de denúncias ou 
solicitações encaminhadas pelo Ministério Público. Ao final da reunião, o 
conselheiro Reginaldo Albuquerque apresentou sua dissertação intitulada “Uma 
abordagem da segurança alimentar e do desperdício de alimentos no Brasil sob 
a perspectiva das categorias operacionais da cadeia produtiva”, compartilhando 
com os presentes reflexões e contribuições relacionadas ao tema. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião. Sem mais assuntos a tratar, finalizo a presente ata. 

 

 


